

3520 地區第十八分區辦理 法治推廣教育講座及聯合例會

台北市忠誠社／社長 管來台 Peter



民國 105 年 3 月 26 日（星期六）下午 2 時至 5 時，國際扶輪 3520 地區第十八分區利用台大醫院國際會議中心 301 室舉辦法治推廣教育講座及聯合例會。

由於國際扶輪 3520 地區法治教育推廣委員會主委李永然 CP Perennial 提議舉辦「法治推廣教育講座」，經第十八分區助理總監林瑞楨 AG J.C. 在分區社秘會提出討論後，決議結

合第十八分區台北市忠孝、東華、忠誠、東林、忠信、東聖及忠美扶輪聯合例會，並由台北市忠誠社擔任主辦社。

此次法治教育講座特別邀請 3520 地區法治教育推廣委員會主任委員李永然 CP Perennial 擔任主講人之一，主題為：「從法律觀點解析夫妻財產及財產繼承」；另外一位主講人為政鼎地政士事務所負責人黃振國總經理，講題為：「房地實價課稅與合一課稅」。由於近年來，國內企業家黃榮圖、王永慶、張榮發…等名人過世後，所引發的激烈家族爭產事件，引起社會輿論的持續關注，導致夫妻財產制及與繼承相關之法律規定成為炙手可熱的議題；又自民國 105 年 1 月 1 日起實施的房地合一實價課稅新制，對民眾出售房地產後課徵所得稅之規定有很大的改變，對民眾的租稅權益影響甚巨，已然成為時下重要的討論課題。台灣已是一法治社會，人民應具備「法律意識」，又知法後方



國際扶輪台灣總會報導

原住民族文化健康站服務計畫 列車

(一) 3月14-17日訪視屏東縣14個文 康站

理事長 PDG Knife 記
副秘書長 Judy 彙整



三地門鄉口社文康站



三地門鄉安坡文康站 (韓國名藝人裴勇俊曾贊助
100萬台幣給社區建設)

過去三天國際扶輪台灣總會的山地服務列車開到屏東去，走了600多公里的路程，訪視了十四個部落文化健康站，實地瞭解他們的需求，成果堪稱豐碩。除此之外，我們還拜會了副縣長吳麗雪女士，瞭解當地長青旅館和長照中心的規劃，3510地區總監 Gas 設宴

招待，讓我們一行人有機會與多位前總監請益，對3510地區近年及今年扶輪運動的蓬勃發展，留下深刻的印象。而PDG Set的熱誠更讓我們感動，他是總會的理事，第一天全程陪同我們訪視，第二天安排我們拜訪副縣長，晚上邀我們出席屏東東區扶輪社的例會，讓我們見識了南台灣第一大社的壯盛陣容與例會中的精彩節目，他們的社友人數超過150(含寶眷入社)，出席率維持在90%以上，老中青無縫接軌，36年內出了四位總監，這樣的成績傲視全台，令人佩服！第三天PDG Set又邀請社長、社當、前社長及秘書，在著名的海產店A-Rong餐廳招待我們為我們餞行，我們也藉那場合請各位扶輪領導大力支持我們的山地服



青葉文康站社區



大武部落文康站



與玉泉文康站老人共進午餐



拜會屏東縣吳麗雪副縣長

務計畫，得到他們的慷慨回應，這種扶輪情誼既真誠又熱讓我感動莫名。

這一年多來隨著山地服務列車的前進，台灣總會終能走出台北深入各地區直接與各扶輪

社對話溝通。未來五十多位理監事將分頭拜訪各社，介紹總會的過去、現在與未來，希望能在年底以前，全數拜訪完成，如果章程修改順利將各地區總監納入為當然理事，則未來總會就可以名副其實成為大家的總會，不只扮演政府主管部門的窗口，還可有效協助各地區進行跨地區服務計畫，使台灣扶輪資源發揮最大效益，真正成為國際扶輪組織裡的扶輪大國，在國家外交頓挫，國際空間限縮的惡劣環境中，台灣的4萬扶輪大軍將可為國家立下汗馬功勞，共勉之！

(二) 3月17-18日 嘉義阿里山八個文化健康站會勘心得

台北原民社／黃日虹 P Lisa 記

之前跟著台灣總會的腳步及和 D3500 合作已經陸續完成了苗栗四個部落及花蓮 11 個部落文化健康站設備增添或修繕。

2016 年 1 月 7 日原民社邀請原住民族鄒族專門委員浦珍珠老師特別來例會中分享「鄒族文化介紹」，在那一次例會中讓我深刻了認識阿里山鄒族多個部落。



參加屏東東區扶輪社例會



D3510 地區總監 Gas 於國賓飯店設宴招待



聽完浦珍珠老師介紹鄒族後，讓我萌生做阿里山文化健康站的修繕計畫；起心動念後，很擔心我還有能力再做阿里山的八個文化健康站的修繕計畫嗎？

疑慮一分鐘後，我馬上寫計畫書，和許多位扶輪先進分享我的計畫及本次活動的意義，我也不知此項計畫能否成行，只能盡人力，聽天命，最後如果無法實行此項計畫，至少我無愧於心。

沒有想到能得到許多位扶輪前輩及外界朋友的認同與支持，還有原民社友們也大力支持紛紛捐款，順利募到了約 35 萬元。我們於 3 月 17-18 日展開阿里山八個部落文化健康站的勘查行程。

早上搭乘 7 時 48 分台北發的高鐵，9 時 17 分抵達嘉義站。原民社三位（P Lisa、PP Ruby、中平）、玉里社 Building 社長、客家社 PE Mei 及社友 Yellow。

感謝政府單位，原住民族委員會的沛瑩、浦珍珠專門委員及嘉義縣政府原民課的溫小姐全程陪同訪視。

3 月 17 日訪視了逐鹿部落、山美部落、新美部落、茶山部落、樂野部落共五個文化健康站。

因為去年做花蓮 11 個文康站時，多虧有做工程出身的 Building 社長提供諸多協助，才能在短時間內完成工程的進度及捐贈儀式。所以這次嘉義文康站計畫也特別邀請玉里社 Building 社長來協助設備及工程估價。

每個文康站有各自不同的需求，因為經費有限，無法滿足各部落的所有需求，只能量力



做到公平分配資源到各文康站中。

中午在山美部落文康站和部落的長輩們一起用餐，部落的飲食真的非常養生。看部落長輩們手編的手工藝品，真的能感覺到文康站的存在對部落的長輩們而言非常重要，除了有朋友可以聊天、一起運動、用餐之外，對原住民文化的傳承也扮演極重要的角色。我們每個人都收到了長輩們送給我們的見面禮——手編的小籃子。



白天跑部落的時間總是不夠用，因為部落與部落之間距離很遠的。晚上住在樂野部落的「阿將的家」。這家民宿真的好特別，就像住在侏羅紀公園中，民宿是由老闆阿將一手一木搭建起來的。

3 月 18 日一早 8 時半準時出發，繼續進行第二天訪視及估價。

第一站來到湯蘭花的部落——來吉部落又稱山豬部落，我很喜歡這個部落，可惜沒有太多時間可以停留。



第二站來到里佳部落（又稱藍色部落），山豬部落與藍色部落隔著山遙遙相望，所以車程非常遠，全車的人沿著彎彎曲曲的山路，一路暈車到底……。

近中午時抵達非常露天的里佳文康站，謝謝劉處長及江科長衝到里佳部落和我們一起享用部落非常養生的風味餐。

最後，從里佳部落回到達邦部落，勘查第八個站「達邦長青活力站」。終於在下午4點回到嘉義高鐵站，結束二天的訪視行程。

除了身體的勞累之外，其實心裡真的多了很多滿足。因為這次我們真的是帶著資源及誠意來到文康站的，雖然募得經費總額35萬，每一站所能分配到的金額沒有非常多，但是每一分錢都是集結大家的愛心及滿滿的誠意即將分送到深山的部落中。

台北原民社的愛心會飄落在阿里山的每個文康站中。

本次捐助活動主辦單位是「台北原民社及台北城中社」，還有眾多的協辦單位及贊助者，讓 Lisa 藉此再次表達自己的感謝，真的感謝大家，因為有大家的支持才能讓嘉義文康站計畫順利完成。

Lisa 有信心可以在4月中前施工完成，因為我們是最有效率的團隊。預計在4月25日上午10時半在逐鹿部落舉辦「阿里山部落八個文化健康站的聯合捐贈儀式」。屆時歡迎大家來和我們一起共襄盛舉。

做公益的最高境界就是做到「施比受更有福」，「服務愈多愈快樂」。

(三) 3月22-23日會勘南投縣文康站

新北光耀社／CP Annie 記

這兩天在南投訪視了仁愛鄉及信義鄉11個原住民部落文化健康站，的確很辛苦又下雨，上山沿路都看得到有落石坍方和土石崩





落，在這麼惡劣的環境之下，山上的物資更是貧瘠，想想自己生活在這麼舒適的環境中，感觸很深。

我們光耀社的社當 Water 在第一天晚上腳的痛風發作，到處找不到藥局，自己忍痛兩小時起床一次泡熱水，今天看他一跛一跛的忍痛跟完 5 個部落的行程，心好不捨。

我實在很敬佩秘書長 PDG CT 的毅力與體力，這兩天我們都在車上暈車昏睡，他卻精神抖擻，坐鎮指揮，儼然就是三軍統帥的大將軍。

副秘書長 PP Peter 公關功夫真的很了得，每到一個健康站就馬上融入狀況跟督導及服務

人員熟絡起來，當我們還沈醉在當地的好山美景時，他就已經跑去巡視廚房、廁所及活動中心，簡直是 UPS 使命必達。

IPP David 和 Assam 更是辛苦，我們去一趟，但他們需要去好幾趟，因為要施工或採買設備還要載過去，他們要面臨的挑戰更是艱鉅。

感動光耀社的 Brad 兩天以來，自行派了三輛車裝滿富邦金控的子弟兵跟我們上山做關懷服務，讓這些年輕人感受扶輪的精神，感恩喔！

PP Ruby 及中平大哥這兩天除了參與訪視外，在我們大家都還沒想到三餐的著落時，他們就已經幫我們打算好了，還讓我們在南投都沒花到一毛錢就吃得飽飽的，一直說是盡地主之誼，他們兩人到台北來，我一定要好好招待他們才行——還有…有扶輪真好——扶輪大愛，無所不在。

此行參與者總會秘書長 PDG CT、副秘書長 PP Peter，新北光耀社 CP Annie、PE Water、Brad，苗栗山城社 IPP David，日月潭社 Assem，台北原民社 PP Ruby、Ping 共會勘了仁愛鄉 6 站——馬烈霸、春陽、親愛、萬豐、武界、中原、信義鄉 5 站——久美、新鄉、豐丘、青雲、人和。

(四) 4月7日桃園市復興區頭角、奎輝、羅浮小米園區、巴陵文化健康站修繕捐贈儀式

這是由台灣總會指導的 3500 地區聯合社區服務計畫。

主辦社：八德陽德社

共同主辦社：桃園西區、桃園鳳凰、桃園協和、桃園中山、大溪中央、八德美德、八德友德、桃園景福、桃園東南、桃園福爾摩莎、桃園福德、八德、八德同德、八德旭德網路、桃園百合、桃園福興、桃園圓夢、桃





園西門、八德美名

儀式於上午 10 時半開始，3500 地區總監 Johnson、總會理事長 PDG Knife、主委 PDG ENT 及各社社長、社友代表，共上百人出席盛會。各社愛心不落人後，在八德陽德社社長的號召之下，以最短的時間，結合 20 社的力量，做出最有效率的服務成果。桃園市原民局長官特別代表市長感謝大家的善行義舉。



3 月 20 日出席 3460 地區



3 月 26 日出席 3500 地區



3 月 27 日出席 3480 地區



4 月 10 日出席 3510 地區

出席各地區社長當選人訓練會介紹台灣總會

「原住民部落文化健康嘉年華」預告

時間：2016 年 9 月 24 日 (星期六)

地點：台北市花博公園

以上時間、地點是經 3 月 24 日工作小組籌備會議定案。